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Όπως πίνακα αποδεκτών

ΚΟΙΝ.:
Γραφείο Δημάρχου

ΘΕΜΑ: Αίτημα χρηματοδότησης υποδομών για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας στο 
Δήμο Νέας Προποντίδας

Αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:
1. Ο Δήμος Νέας Προποντίδας χαρακτηρίζεται κυρίως ως τουριστικός και αγροτικός. Συνορεύει με 
το Νομό Θεσσαλονίκης και αποτελεί διέξοδο διακοπών, τόσο για τους Θεσσαλονικείς κατοίκους 
που έχουν αγοράσει παραθεριστικές κατοικίες, όσο και για τους βαλκάνιους κυρίως τουρίστες, που 
κατακλύζουν την περιοχή του Δήμου μας, λόγω της κοντινής χιλιομετρικής απόστασης από τις 
χώρες τους. Κατά συνέπεια, το πλήθος που διαμένει την θερινή περίοδο στον Δήμο μας, 
εκτοξεύεται στο μισό εκατομμύριο περίπου.
Ο Δήμος μας όλα αυτά τα χρόνια καταβάλει κάθε φιλότιμη προσπάθεια να ανταποκριθεί στις 
αυξημένες αυτές απαιτήσεις, ώστε να καλύψει τις ανάγκες των μόνιμων κατοίκων, αλλά και των 
παραθεριστών σε νερό, αποχέτευση, απορρίμματα, καθαριότητα κλπ., συμβάλλοντας κατ’ αυτόν 
τον τρόπο στην ανάπτυξη του τουρισμού, ως βασικό εθνικό προϊόν. Και πραγματικά, τα 
αποτελέσματα όλα τα προηγούμενα χρόνια ήταν ικανοποιητικά.
Όμως, η φετινή χρονιά δεν είναι όπως οι προηγούμενες. Η λειψυδρία χτυπά ανελέητα, με τις 
προβλέψεις για το μέλλον να είναι δυσοίωνες, ελέω κλιματικής κρίσης. Παρουσιάζεται μια μείωση 
των βροχοπτώσεων, σε σχέση με το μέσο όρο της προηγούμενης δεκαετίας, κατά 40-50%, ενώ 
όταν βρέχει παρατηρούνται πολύ έντονες βροχοπτώσεις με αποτέλεσμα να μην προλαβαίνει το 
νερό να διεισδύσει στο έδαφος και να μπορέσει να τροφοδοτήσει τους υπόγειους υδροφόρους 
ορίζοντες.
Υπάρχει σημαντική έλλειψη νερού και αν δε βρέξει φέτος δε θα έχει νερό ούτε του χρόνου, με 
τεράστιες επιπτώσεις στον τουριστικό, αγροτικό, κοινωνικό και οικονομικό τομέα.
Επιπλέον, λόγω της δραματικής πτώσης στάθμης του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα, οι 
παραθαλάσσιοι οικισμοί του Δήμου μας αντιμετωπίζουν έντονα το πρόβλημα της υφαλμύρωσης 
των υδροφορέων, καθώς και της αύξησης της περιεκτικότητας σε αρσενικό,  καθιστώντας το νερό 
ακατάλληλο.
Ο Δήμος μας προσπαθεί με κάθε τρόπο να αντιμετωπίσει αυτή τη δυσμενή κατάσταση που 
ανέκυψε με την επάρκεια, αλλά και την ποιότητα του νερού, αλλά βρίσκεται σε οριακό σημείο. Ήδη 
αρκετές περιοχές δεν έχουν νερό κάποιες ώρες κατά τη διάρκεια της ημέρας, ενώ ο Δήμος 
προβαίνει σε διακοπή υδροδότησης, κυρίως τις βραδινές ώρες, προκείμενου να προλάβουν να 
γεμίσουν κατά το δυνατό οι δεξαμενές. Επίσης, διέκοψε την υδροδότηση όλων των μεγάλων 
ξενοδοχειακών μονάδων της περιοχής, προκειμένου να εξοικονομηθεί νερό για τους κατοίκους του 
οικισμού. Επιπλέον, απαγόρευσε τη χρήση του νερού για πότισμα κήπων, αυτοκινήτων κλπ. 
Εξετάζεται κάθε περίπτωση, έστω και προσωρινή, που θα μπορούσε να απαλύνει το πρόβλημα, 
όπως η μεταφορά πόσιμου νερού με υδροφόρα οχήματα.
Σ’ όλα αυτά, προστίθεται και η κατανάλωση του νερού από τις νόμιμες αρδευτικές γεωτρήσεις, 
προκειμένου να εξυπηρετήσουν τις αγροτικές καλλιέργειες. Κι αυτές όμως, αντλούν νερό από τον 
ίδιο υπόγειο υδροφόρο ορίζοντα, με αποτέλεσμα να πέφτει ακόμη περισσότερο η στάθμη του.
Η κατάσταση της επάρκειας της ποσότητας του νερού τούτη τη χρονική περίοδο είναι δραματική.



2. Η Πολιτεία αναγνωρίζοντας τη δυσμενή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο Δήμος μας λόγω 
παρατεταμένης ανομβρίας, με την υπ. αρ. πρωτ. Α3515/27-8-2024 απόφαση της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, κήρυξε τον Δήμο Νέας Προποντίδας σε κατάσταση Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για την διαχείριση των συνεπειών που ενδέχεται να προκύψουν 
από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας στον Δήμο. Με τις υπ. αρ. πρωτ. Α4500/24-9-2024 και 
Α4915/29-10-2024 Αποφάσεις, παρατάθηκε η χρονική διάρκεια ισχύος της κήρυξης Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας μέχρι τις 29/11/2024. 
Επιπλέον, με την υπ. αρ. πρωτ. Α4800/14-10-2024 απόφαση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, ο Δ. Ν. Προποντίδας εξακολουθεί να τελεί σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς εξακολουθούν να υφίστανται οι συνέπειες λόγω των έντονων καιρικών 
φαινομένων, συμπεριλαμβανομένων των υποδομών ύδρευσης. Η κήρυξη αυτή λήγει στις 
14/4/2025.

3. Στην περιοχή της Νέας Τρίγλιας στις περισσότερες γεωτρήσεις εμφανίζεται υψηλή 
περιεκτικότητα σε αρσενικό που υπερβαίνει κατά πολύ τα όρια ποσιμότητας που ορίζονται από την 
νομοθεσία. Για τον λόγο αυτό εδώ και περισσότερο από 10 χρόνια λειτουργεί στην περιοχή 
διυλιστήριο απομάκρυνσης αρσενικού, δυναμικότητας 100 m3/hr. Κατά τα προηγούμενα έτη η 
ποιότητα του επεξεργαζόμενου νερού ήταν απολύτως ικανοποιητική και εντός των ορίων 
ποσιμότητας, όπως προκύπτει και από σειρά αναλύσεων που είχαν πραγματοποιηθεί. Ωστόσο, 
κατά τη φετινή περίοδο, λόγω της λειψυδρίας, της υπεράντλησης και των αυξημένων αναγκών 
τους καλοκαιρινούς μήνες έχει παρατηρηθεί επιδείνωση της ποιότητας του αντλούμενου προς 
επεξεργασία νερού, με σημαντική αύξηση των συγκεντρώσεων του. Ως αποτέλεσμα έχουν αρχίσει 
να παρατηρούνται υπερβάσεις στην συγκέντρωση ολικού αρσενικού στην έξοδο της μονάδας. Για 
το λόγο αυτό κρίνεται απαραίτητη η εγκατάσταση στην μονάδα ενός επιπλέον σταδίου 
επεξεργασίας για συμπληρωματική απομάκρυνση του αρσενικού, ώστε η τελική έξοδος να είναι 
κάτω από το οριζόμενο όριο της κείμενης νομοθεσίας. Οι διαδικασίες για την προμήθεια των 
επιπλέον μηχανημάτων έχουν ήδη ξεκινήσει.

4. Μέχρι να ολοκληρωθεί η εγκατάσταση της επιπλέον μονάδας απομάκρυνσης αρσενικού και να 
τεθεί σε λειτουργία, για την αντιμετώπιση αυτής της απρόβλεπτης κατάστασης, ο Δήμος Ν. 
Προποντίδας θα πρέπει να μεταφέρει συνεχώς νερό με κατάλληλα βυτιοφόρα οχήματα, από την 
Δεξαμενή Ύδρευσης της Κοινότητας Πορταριάς στην Κεντρική Δεξαμενή Ύδρευσης της  
Κοινότητας Ν. Τρίγλιας, για την αντιμετώπιση των υδρευτικών αναγκών της Κοινότητας Ν. 
Τρίγλιας.

5. Παρ' όλα αυτά, η Δημοτική Αρχή σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, προσπαθεί να 
αντιμετωπίσει το πρόβλημα της λειψυδρίας που μαστίζει όλη την έκταση της ευρύτερης Λεκάνης 
Απορροής του Δήμου, ετοιμάζοντας μελέτες και προγραμματίζοντας κάθε λογής έργα που θα 
βοηθήσουν στην επίλυση του προβλήματος, όπως κατασκευή νέων δικτύων ύδρευσης, ανορύξεις 
και αξιοποιήσεις γεωτρήσεων, μονάδες επεξεργασίας νερού (μονάδα αφαλάτωσης, μονάδα 
απομάκρυνσης αρσενικού), κατασκευή λιμνοδεξαμενών αποταμίευσης νερού κλπ.
Προς επίτευξη αυτού του σκοπού και για την κατά το δυνατόν κάλυψη μέρους των δαπανών που 
απαιτούνται για την υλοποίηση των σχετικών παρεμβάσεων, ο Δήμος μας με την υπ’ αριθμ. 
493/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, προέβη σε αναπροσαρμογή τελών ύδρευσης - 
άρδευσης- αποχέτευσης.  

6.  Όμως, πέραν πάσης φιλότιμης προσπάθειας του Δήμου που καταβάλλεται για την υλοποίηση 
των έργων υποδομής για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας, χρειάζεται και η συνδρομή της 
Πολιτείας σε οικονομικά ζητήματα που εκφεύγουν των δυνατοτήτων του Δήμου. 
Στους πίνακες που ακολουθούν καταγράφονται οι ενέργειες του Δήμου μας για την ωρίμανση και 
δημοπράτηση υποδομών ύδρευσης, που απαιτούν την ανεύρεση χρηματοδότησης.    



Πίνακας έργων, που ενώ υποβλήθηκαν για χρηματοδότηση,  δεν εντάχθηκαν ακόμη
(υπερώριμα, δημοπρατημένα, πριν την υπογραφή της σύμβασης,  με δυνατότητα άμεσης απορρόφησης)

Α/Α Τίτλος Πράξης Τίτλος Έργου Αίτημα για 
Χρηματοδότηση

Προϋπολογισμός 
μελέτης (€)

Ημερομηνία 
δημοπράτησης

1 Κατασκευή δικτύων πόσιμου νερού Δήμου Νέας 
Προποντίδας (Αρ. Μελ. 64/2020) 9.990.000,00 22/09/2022

2
Υποδομές ύδρευσης Δήμου Νέας Προποντίδας Μονάδα αφαλάτωσης Ν. Μουδναιών (Αρ. Μελ. 

40/2020)

Πρόγραμμα 
“Αντώνης Τρίτσης” 2.500.000,00 04/11/2022

3 Υποδομές παροχής και εξοικονόμησης πόσιμου 
νερού Δήμου Νέας Προποντίδας

Ύδρευση παραλιακής ζώνης Ηράκλεια έως 
Σωζόπολη (Αρ. Μελ. 70/2021)

Ταμείο Ανάκαμψης 
& Ανθεκτικότητας 12.200.000,00 09/02/2023

4 Εκτέλεση εργασιών από τους ΟΤΑ της χώρας για 
την αντιμετώπιση του φαινομένου της λειψυδρίας ΙΙ

Ανόρυξη γεωτρήσεων για την υδροδότηση των 
οικισμών Κρήνης, Πετραλώνων του Δήμου Νέας 

Προποντίδας

Υπουργείο 
Εσωτερικών 150.000,00 -

                                                                  
Επιπλέον αιτήματα χρηματοδότης

Α/Α Τίτλος Έργου Προϋπολογισμός 
μελέτης (€) Χρηματοδότηση Κατάσταση

1 Προμήθεια μονάδας απομάκρυνσης αρσενικού Ν. 
Τρίγλιας 556.388,00 - Σε διαδικασία 

ανάθεσης

2
Μεταφορά ύδατος με βυτιοφόρα οχήματα 
ανοξείδωτης δεξαμενής στην Κοινότητα Ν. 

Τρίγλιας
595.200,00 - Σε διαδικασία 

ανάθεσης

3 Προμήθεια ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού 
γεωτρήσεων Δήμου Νέας Προποντίδας 300.421,00 - Σε διαδικασία 

ανάθεσης

4 Προμήθεια υλικών ύδρευσης- άρδευσης Δήμου 
Νέας Προποντίδας 205.542,40 - Σε διαδικασία 

ανάθεσης

5 Ανορύξεις γεωτρήσεων 2.150.000,00 € - Σε διαδικασία 
εκπόνησης μελέτης

6 Αξιοποιήσεις γεωτρήσεων 3.500.000,00 € - Σε διαδικασία 
εκπόνησης μελέτης



Όλες αυτές οι οικονομικές υποχρεώσεις που υφίστανται για την πραγμάτωση των έργων μας, 
αποτελούν συνάμα και αιτήματα του Δήμου μας στην παρούσα επιστολή, ευελπιστώντας και 
προσδοκώντας να τύχουν ικανοποίησης από μέρους σας, αξιοποιώντας όλα τα δυνατά 
χρηματοδοτικά προγράμματα, στο πλαίσιο φυσικά των θεσμικών αρμοδιοτήτων σας.

Συνημμένα: 
1. H υπ’ αριθμ. 493/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου

Πίνακας αποδεκτών:

1) Υπουργείο Εσωτερικών
Υπουργός κος Θεόδωρο Λιβάνιο
Ταχ. Δ/νση:    Σταδίου 27
                        Τ.Κ. 10183, Αθήνα
Τηλ.: 213 1313502, 213 1313507 
Email: ypourgos@ypes.gr

2) Υπουργείο Εσωτερικών
Υφυπουργός Τοπικής Αυτοδιοίκησης κος Βασίλειος - Πέτρος Σπανάκης
Ταχ. Δ/νση:    Σταδίου 27
                        Τ.Κ. 10183, Αθήνα
Τηλ.: 213 1364901-3
Email: yfypourgos@ypes.gr

3) Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
Υπουργός κος Θόδωρος Σκυλακάκης
Ταχ. Δ/νση:    Μεσογείων 119
                        Τ.Κ. 115 26, Αθήνα
Τηλ.: 213 1513870, 871, 879, 850
Email: secmin@ypen.gr

4) Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κος Νίκος Παπαθανάσης
Ταχ. Δ/νση:    Νίκης 5 - 7
                        Τ.Κ. 101 80, Αθήνα
Τηλ.: 210 3332902
Email: gram.min.alt@minfin.gr

5) Βουλευτής Χαλκιδικής Ν.Δ.
Κος Ιωάννης Γιώργος
Ταχ. Δ/νση:     Δ. Τζαβούρα 22, 632 00 N. Μουδανιά                        
Τηλ.:  23730 22773
Email:  info@ioannisgiorgos.gr , i.giorgos@parliament.gr

Ο Δήμαρχος

Εμμανουήλ Καρράς
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